

Доллар слишком быстро сдал позиции **Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

На российском валютном рынке рубль продолжил укрепление к бивалютной корзине, однако это не только заслуга рынка FOREX, где в ближайшее время многие валюты могут подскочить в паре с долларом.

Обстановка на мировых рынках остается неопределенной. Накануне Словакия, последняя из 17 европейских стран, голосующих за реформирование EFSF, не поддержала планы Евросоюза. Однако это решение было принято из-за местных проблем – оппозиция ведет торг за вхождение в правительство. В Греции также продолжаются забастовки, демонстранты заблокировали здание Министерства финансов. Из просочившихся оттуда сведений стало известно, что текущий дефицит бюджета превысил допустимые пределы.

Тем не менее, европейская валюта чувствует себя неплохо и пытается расти против доллара. Это движение поддерживают и технические факторы, толкающие евро в сторону \$1,39. На российском валютном рынке рубль продолжил укрепление к бивалютной корзине, однако это не только заслуга рынка FOREX, где в ближайшее время многие валюты могут подскочить в паре с долларом. Основным стимулом для российского рубля и отечественных фондовых игроков стали цены на сырье – вчера неплохо подросли цены на нефть, сегодня вдогонку за ними кинулись и цены на промышленные металлы.

В результате рублю удалось оторваться от поддержки 31,50 руб в паре с долларом и устремиться к следующим техническим поддержкам. Целями для снижения могут стать уровни 30,50 и 30,20 руб.

В пользу смягчения в Еврозоне могут стать, казалось бы, нелогичные факторы по принципу «чем хуже – тем лучше». Обострение обстановки в Греции может стать стимулом для скорейшей выплаты € 8 млрд транша. ЕС также может надавить на Словакию побыстрее решить внутренние проблемы и принять «нужное» решение, тормозящее план спасения «похищенной» Европы (косвенным подтверждением может служить заявление ЕК, что уже в среду представит план рекапитализации банков – ранее звучала формулировка «до конца месяца»). Положение доллара также отягощено неудачами Б. Обамы, проект плана по безработице которого был отклонен Сенатом, а также разочарование от предстоящей отчетности.

Однако выход из консолидации пары доллар-рубль выглядит слишком поспешным, уровень 31,50 (точнее 31,65 руб) носит более долгосрочный характер, чем недавние метания рубля. Логичнее было бы отскочить от него, правда, все это может вылиться в колебания вокруг этого уровня с амплитудой 1,25 руб.

Перспектива роста евро до 1,4 к доллару вполне реальна **Кусакин Александр, эксперт управления валютных рынков ФГ БКС**

Евро сохраняет положительную динамику с конца прошлой недели, когда вышли хорошие данные по безработице США, что пробудило у инвесторов аппетит к высокодоходным валютам.

С пятницы евро укрепился почти на 400 пунктов, сохранив положительную динамику роста и сегодня: на четырехчасовом графике сформирован восходящий тренд. Новостной фон сегодня достаточно стабилен, чем и пользуются участники рынка. Сейчас пара EUR/USD торгуется по цене 1,3770, и перспектива роста в область 1,4000 вполне реальна – именно там расположен сильный уровень

сопротивления, от которого мы, скорее всего, увидим полноценную коррекцию. Уровень 1,3700 после пробития на сегодняшний день является для пары поддержкой, второй уровень расположен в области 1,3550.

Австралийский доллар к американскому также порадовал нас сегодня достаточно оживленным ростом, преодолев с начала открытия торгов уже порядка 200 пунктов. Однако это еще не предел, и, исходя из технического анализа, можно предположить, что пара имеет потенциал роста как минимум до отметки 1,0180, где и располагается серьезный уровень сопротивления для пары. Хорошую поддержку «австралийцу» оказывает не только склонность инвесторов к риску, но и стремительный рост цен на нефть, которая сейчас торгуется выше отметки \$110 за баррель.